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Referat af Generalforsamling 2025 
Referat udsendt: 27. maj 2025 
 
 
Mødedato:  Fredag, den 23. maj 2025 

Mødested:  Vingsted Hotel & Konferencecenter  
Vingsted Skovvej 2, 7182 Bredsten 

 
Antal deltagere:  ca. 180 

Referent: Janne Holst  

 
 

Dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
2. Hovedbestyrelsen aflægger beretning for foreningens virksomhed i det forløbne år 
3. Revideret årsregnskab for 2024 til godkendelse eller anden bestemmelse 
4. Valg af medlemmer til Jysk Børneforsorg/Fredehjems Hovedbestyrelse 
5. Valg af revisor 
6. Fastsættelse af kontingent 
7. Indkomne forslag 
8.  Eventuelt 
 
 
Ad 1 – Valg af dirigent 
Formanden for Jysk Børneforsorg/Fredehjem, Jens Maibom Pedersen bød velkommen til forenin-
gens generalforsamling. 
Forsamlingen blev indledt med sangen ’Kom maj du søde milde’. 
 
Hovedbestyrelsen for JBF foreslog Jette Hansen til dirigent.  
Jette Hansen blev enstemmigt valgt til dirigent.  
Jette Hansen takkede for valget og indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt i henhold til foreningens vedtægter. 
 
Ad 2 – Hovedbestyrelsen aflægger beretning for foreningens virksomhed i det forløbne år 
Formanden for Jysk Børneforsorg/Fredehjem, Jens Maibom Pedersen afgav beretning som følger i 
sin helhed: 
 
JBF Formandens beretning 23. maj 2025 
1. Velkommen til jer alle sammen til generalforsamling her i Vingsted. Det er godt at se jer. Nogle 
er medlemmer af JBF – I kan stemme – og I andre må nøjes med at høre på. Skulle der være 
spørgsmål eller kommentarer er de naturligvis velkommen… 
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2. Til daglig er jeg sognepræst – og det betyder bl.a. plejehjemsgudstjeneste i denne uge. Jeg blev 
lidt overrasket for dér på plejehjemmet sad pludseligt en af mine gamle skolelærere, som vi var 
glade for – Fru Andersen. Og med ét blev jeg sendt tilbage til ”de gode gamle skoledage”. Jeg æn-
drede i gudstjenesteprogrammet og fortalte om, hvordan vi lærte at dividere med lakridsbånd, og 
om hvordan vi blev inviteret hjem til morgenmad hos Fru Andersen – hvis vi altså snakkede fransk! 
Skolen lærte mig også hvordan regnestykket 1+1 kan blive 3 – og det skal jeg vende tilbage til lige 
om lidt… 

3. Der er meget godt at sige om det forgangne år. Der laves meget godt arbejde derude i JBF-regi, 
og vi har mange dygtige folk i familien… 

Men der er også opmærksomhedspunkter. Nye reformer – Børnene først, Barnets Reform, Værdig-
hedsreformen, revidering af §110, reform af psykiatriområdet og tilsynsområde m.m. har de sene-
ste år sat nye dagsordener. 

Samarbejdet med kommunerne rundt om i vores landskab byder på mange gode historier – men 
også hér er der udfordringer: så vil én kommune ikke længere betale den takst, som der er aftalt; så 
vil en anden kommune ikke længere have driftsoverenskomst med os etc. 

Så vi har ikke kedet os – og vi må som NGO, som diakonal og social forening være vågne og følge 
med i tidens mange udfordringer. 

4. Og det er hér, jeg vil minde om regnestykket 1+1=3. Jeg tror nemlig, at tiden kalder på øgede 
samarbejder. Vi skal som civilsamfundsorganisationer og foreninger stå sammen og overveje nye 
snit- og samarbejdsflader i håbet om at komme til at stå endnu stærkere ift. udfordringer, forhand-
linger m.v. Hvordan sådan noget skal foregå ved jeg ikke endnu – og det skal naturligvis diskuteres i 
hovedbestyrelsen og i foreningen, men nu har jeg nævnt det som et tema, vi skal forholde os til i 
den kommende tid. 

5. Traditionen tro vil jeg lade vores generalsekretær Poul Erik gennemgå udvalgte nedslag som en 
del af årets beretning: 
 
Poul Erik Clausen opdaterede forsamlingen med nedslag fra 2024: 

Vendsyssel Bo & STU  
Vendsyssel Bo & STU ligger i Sindal og er et nyoprettet tilbud tilknyttet JBF med opstart sommer 
2024. 
 God start 

 17 elever (og flere på vej) 

 To unge i levefællesskabet (og flere på vej) 

 Gode samarbejder med lokale virksomheder om undervisning 

 Egen cafe m. salg til lokalområdet  

 
Ellengårdens Familiehjem 
Familiehjemmet ligger i overetagen på JBF’s sekretariat på Ellengården – i samme lokaler til det 
tidligere Bostedet Ellengården. Tilbuddet er startet op med første indflyttere januar 2025. 
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 11 indskrivninger 

 Gode samarbejder med lokale  

 Åbent institutionsmiljø med støttebeboer og arrangementer i haven 

 Samarbejde med HUSRUM 

 
HUSRUM 
Det frivillige tilbud vækster og er nu i 7 jyske byer. Desværre er der brug for tilbuddet, men af samme 
grund er det godt, at det er der. 

 Har åbnet 2 nye afdelinger i Esbjerg og Skanderborg 

 
Fællesskabet Glad 
Foreningens andet frivillige tilbud har også haft vokseværk. 

 Har åbnet klub i Viborg i samarbejde med Viborg Kommune 

 
Politisk interessevaretagelse 
Foreningen er optaget af at synliggøre, hvad civilsamfundet og den selvejende konstruktionsform 
og frivillighed kan bidrage med i løsning af sociale opgaver. 

 Kontakt og møde med politikere, både lokale, regionale og fra Christiansborg 

 
Folkemøde 
JBF har været repræsenteret på Folkemødet: 

 I Børnesagens Fællesråds telt med andre medlemsorganisationer 

 Fokus på civilsamfund, frivillighed og samarbejde med kommuner 

 Deltog i andres debatter 

 Eget event med Netværk Der Bærer 

 Eget event med HUSRUM 

 
Topmøde om diakoni 
JBF er endvidere optaget af at formidle, hvad diakonien som noget særligt kan bidrage med. 

 Særligt om civilsamfund, selveje og frivillighed  

 Kontakt og møde med politikere, både lokale, regionale og fra Christiansborg 
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Konference med Livsværk og KFUM’s sociale arbejde 
De 3 foreninger holdt fælles konference på Diakonhøjskolen med temaet faglighed, (næste)næste-
kærlighed og samfundstendenser. 

 Med fokus på næstekærlighed, civilsamfundsorganisationer og samarbejde med kommuner  

 
’Fælles skaber vi’ 
I 2024 satte foreningen et udviklingsarbejde i gang bl.a. med fokus på at styrke sammenhængs-
kraften i foreningen. 

 Tak for alle jeres input og engagement! 

 Vi fortsætter arbejdet med involvering af personer fra alle niveauer af JBF – fx til dette JBF-
døgn 

 Vi har nedsat et Frivilligråd med personer fra JBF 

 ‘Fælles Skaber Vi Håb’-event senere i dag  

 
’Netværk der bærer’ 

 Vi har været en del af  
arbejdet med særligt børne- og ungehjemmene Fjorden og Borgmesterbakken som bi-
dragsydere 

 Projektet er afsluttet – men en version 2.0 er måske på vej 

/Poul Erik Clausen, generalsekretær i JBF, den 23. maj 2025 

 
Formanden genoptog sin beretning: 
6. Tak for den orientering Poul Erik. Glemte vi noget? Så spørg endelige Poul Erik eller os i hoved-
bestyrelsen. 
Tak til jer derude i baglandet – tak til bestyrelserne for de selvejende institutioner. Det er godt at 
mærke, at I er dér – ikke mindst når I også bærer med til den store og fælles JBF-familie. 

Tak til alle medarbejdere for et trofast og langt sejt træk – og tak til alle på kontoret.  

Jeg vil også gerne benytte lejligheden til at sige HB tak for engagement og fællesskab. 

Og til slut – tak til dig Poul Erik. Tak for dit aldrig svigtende engagement for sagen.  

/Jens Maibom Pedersen, formand i JBF, den 23. maj 2025 

Generalforsamlingen godkendte beretningerne. 
 
Ad 3 - Revideret regnskab for 2024 til godkendelse eller anden bestemmelse 
Jesper Dahl Jensen fra BDO fremlagde og gennemgik det reviderede regnskab for foreningen Jysk 
Børneforsorg/Fredehjems virksomhed i 2024. 
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Af revisionspåtegnelsen fremgår det, at den gennemførte revision af foreningens årsregnskab ikke 
har ført til forbehold, og at man derfor kan betragte det fremlagte regnskab som retvisende. 
 
Resultatopgørelsen viser et overskud på knap 1,9 mio. kr. mod et budgetteret resultat på knap 1,5 
mio. kr. 
Resultatet for 2023 var et overskud på ca. 2 mio. kr. 
 
På baggrund af fremlæggelsen godkendte generalforsamlingen det foreliggende årsregnskab 2024. 
 
Ad 4 – Valg af medlemmer til Jysk Børneforsorg/Fredehjems hovedbestyrelse  
I henhold til foreningens vedtægter var følgende hovedbestyrelsesmedlemmer på valg: 
 
• Karen Elisabeth Brix Roed (genopstiller) 
• Mette Lindhardt (genopstiller) 
• Poul Jørgensen (genopstiller) 
 
Der var ikke andre, der stillede op som kandidater. 
Generalforsamlingen genvalgte Karen Elisabeth Brix Roed, Mette Lindhardt og Poul Jørgensen til 
Jysk Børneforsorg/Fredehjems Hovedbestyrelse.  
 
Foreningen Jysk Børneforsorg/Fredehjems hovedbestyrelse består herefter pr. 23. maj 2025 af føl-
gende medlemmer: 
 
• Jens Maibom Pedersen, Højbjerg (Generalforsamlingsvalgt) 
• Lene Tanggaard, Risskov (Generalforsamlingsvalgt)  
• Aksel Holst Nielsen, Aarhus (Generalforsamlingsvalgt) 
• Poul Jørgensen, Hammel (Generalforsamlingsvalgt) 
• Karen Brix Roed, Randers (Generalforsamlingsvalgt) 
• Mette Lindhardt, Aalborg (Generalforsamlingsvalgt) 
• Hans Skou, Højbjerg (Generalforsamlingsvalgt) 
• Susanne Kristophersen, Aarhus (Generalforsamlingsvalgt) 
• Jan Rasmussen, Kjellerup (Generalforsamlingsvalgt) 
• Vakant (Lokalbestyrelsesvalgt) 
• Vakant (Medarbejdervalgt) 
• Vakant (Medarbejdervalgt) 
• Søren Bundgaard (Forstandervalgt) 
• Sanne Thybo (Forstandervalgt) 
 
Ad 5 – Valg af revisor 
Foreningen Jysk Børneforsorg/Fredehjems nuværende revisor, BDO Silkeborg blev genvalgt til for-
eningens revisor. 
 
Ad 6 – Fastsættelse af kontingent 
Generalforsamlingen fastsatte medlemskontingentet uændret til 150 kr. pr. person pr. år. 
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Ad 7 – Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad 8 – Eventuelt 
Intet at bemærke. 
Generalforsamlingen afsluttedes ved at synge: ’Nu lyser løv i lunde’ 

 
 

Den 26. maj 2025 
 

 
Sign. Jette Hansen 
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